



# КОММУНАР

16+

Газета Быковского  
 муниципального района

Основана  
 7 февраля 1935 года

Четверг, 11 августа 2016 года, № 63 (103858)

## ◆ ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ

В преддверии нового учебного года в районе начала работу межведомственная комиссия, которая организует рейды по школам района. Рейды проходят при участии контролирующих и надзорных органов: пожарных, энергетиков, Роспотребнадзора и др. В школах тем временем обновляется система отопления, производится косметический ремонт, пополняется оборудование и мебель. 1 сентября школьники придут в удобные отремонтированные классы.

## ЗАСЕДАНИЕ ГОССОВЕТА С УЧАСТИЕМ ВЛАДИМИРА ПУТИНА ПРОЙДЕТ В ВОЛГОГРАДЕ

В середине августа в Волгоград приедет президент России Владимир Путин.



С 15 по 17 августа в Волгограде состоится выездное заседание президиума Государственного совета с участием президента России Владимира Путина.

Как сообщил сайту «Блокнот Волгоград» источник, на заседании участники Госсовета коснутся темы развития речного туризма, а также транспорта.

В рамках заседания рассмотрят вопросы по развитию внутренних водных путей и управления водными ресурсами. Также будет затронут вопрос увеличения товарооборота со странами, расположенными в бассейне Каспийского моря.

Источником сайта добавляет, что, возможно, в рамках мероприятия состоится небольшая экскурсия по городу. Скорее всего, участники заседания посетят Мамаев курган и набережную Волгограда.

Источником сайта добавляет, что, возможно, в рамках мероприятия состоится небольшая экскурсия по городу. Скорее всего, участники заседания посетят Мамаев курган и набережную Волгограда.

## В ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ В РАЗГАРЕ УБОРКА ОВОЩЕЙ

Татьяна ЕРМИЛОВА

Более 96 тысяч тонн овощей собрано и реализовано растениеводными региона на сегодняшний день. Продукция местного производства пользуется высоким спросом, она поступает на рынки, в магазины и торговые точки Волгоградской области, а также отправляется в другие субъекты Российской Федерации.



По данным регионального комитета сельского хозяйства, в этом году получен урожай лука — 32,6 тысячи тонн. Моркови продано более 18,4 тысячи тонн, огурцов — 11,4 тысячи тонн, томатов — 10,4 тысячи тонн, капусты — 9,4 тысячи тонн. Доля свеклы составляет 5,7 тысячи тонн.

Значительно возросло производство картофеля: его уже собрано 3,9 тысячи тонн, на текущую дату прошлого года этот показатель составлял 833

тонны. Лидерство в овощеводстве принадлежит фермерам Городищенского и Среднеахтубинского районов.

Отметим, в августе традиционно высок спрос на бахчевые культуры. В регионе выращено 8,4 тысячи тонн арбузов и дынь. На полях активно идет сбор урожая. Волгоградские сельхозпроизводители — постоянные участники продовольственных общероссийских ярмарок, включая Москву и Санкт-Петербург. Овощи, выращенные на полях Волгоградской области, поставляются на перерабатывающие заводы Астраханской области и Краснодарского края.

Напомним, в этом сезоне овощи выращиваются на 16530 гектарах. Запланировано собрать около миллиона тонн урожая. По производству овощей волгоградский регион держит лидерские позиции в стране, занимая второе место. Этому способствует господдержка, в частности, субсидирование 70% затрат на строительство систем орошения, 21% — на возведение и модернизацию тепличных комплексов, 40% — на закупку элитных семян и др. Максимальное привлечение частных инвестиций и государственной поддержки в АПК — одно из приоритетных направлений долгосрочной стратегии развития региона, обозначенное губернатором Андреем Бочаровым.

## НА ПРИДОРОЖНОМ РЫНКЕ НАПРОТИВ ПОСЕЛКА МОЛОДЕЖНЫЙ НАЧАЛАСЬ РЕАЛИЗАЦИЯ БОГАРНЫХ АРБУЗОВ И ДЫНЬ

# ОСТАНОВИСЬ, ПОПРОБУЙ!



Ольга ОСЬМАКОВА

Все пути к удаленным степным Палласовскому и Старополтавскому районам лежат через Учхоз, более известный своим названием, нежели поселок Молодежный. Обязательную остановку делают здесь москвичи и курортники из других городов и весей, едущие лечиться в известный санаторий на Эльтон.

В первые годы торговали прямо на земле, разложив арбузы на клеенках. Позже стражи безопасности дорог разогнали бахчеводов. Отступили они на положенные метры от обочины. Первые торговые лотки построили за счет местной власти — показательный пример. Далее дело продолжили сами предприниматели.

У кого мужья рукастые, то получше получилось, — оценивают торговый ряд женщины-продавцы.

Одна представляет Елизаветой. Вместе с мужем они занимаются бахчеводством почти сорок лет!

В семидесятые торговали ранним «огоньком», потом поздним «астраханцем» и «цельнолистным».

Последний сорт бледно-зеленой окраски был выведен селекционерами Быковской опытной селекционной бахчевой станции. Нынче в моде сорта голландской селекции.

Арбузный торговый ряд просыпается с восходом солнца. Бахчеводы привозят сюда на запыленных легковушках выборочный арбуз и самые спелые дыни. Сгружают крупные ягоды на металлические прилавки.

Для лучшего обозрения с трассы укладывают их высокими горками.

Места за лотками занимают, как правило, их жены. Мужчины отправляются обратно — в поле всегда работа имеется.

Нет дождей, надо спасать ягоду от солнечного удара. Есть дожди, как в этом году, трава душит арбуз.

Урожай этого года пока радует бахчеводов. Тем, кто предпочитает только богарный арбуз, бахчеводы из Зеленого и Учхоза предлагают ранний «Каристан». Есть спрос и на популярный в последние годы сорт «Икар». Кого-то привлекает темно-зеленый окрас его плодов и сладкий вкус розовой мякоти спелой ягоды. Королем этого рынка является поздний «Холодок». Пока его нет в продаже, не раньше сентября он займет торговые прилавки рынка. Этот сорт имеет здесь и свою историческую родину. Знаменитый сорт был выращен ученым-селекционером с мировым именем из БОСС К. Синча.

Солнечными брызгами манят к себе дыньки. Овальные, круглые, с сеточкой и гладкие. В хозяйстве моей собеседницы выращивают шесть сортов. Такие, как «Эфиопка», «Радужная» и «Дюна» уже знакомы приезжим покупателям. А вот к «Мерзачуйке» пока приглядываются. Чуть дороже, чем остальные, стоят «узбечки». Продавец активно рекламирует заволжскую ягоду:

— После районирования знаменитые узбекские дыни стали сочными, а не водянистыми, как изначально.

Торгуемся с продавцами. Цена у всех одинаковая. Арбуз

по 15 рублей за килограмм, дыня — от 25 до 30 рублей.

Спрашиваем, как отличить богарный арбуз от поливного. Не подделку ли предлагают? За поливной на трассе просят 8-10 рублей.

На помощь к словоохотливой Елизавете приходит Светлана. Обе клянутся, что обводнительного канала, а значит и поливных гектаров в Зеленом не было и нет. Тут-то можно с женщинами поспорить. Смекалистые уже давно пользуются водой из скважин для капельного полива при выращивании бахчевых.

Более верный навигатор в плане выбора качественной и безопасной ягоды нам подсказывает еще один покупатель. Он из числа бывших бахчеводов.

— У богарного арбуза плодонжка сухая и по весу он легче поливного.

Может, кому-то и пригодится этот совет.

Продав нам два арбуза, собеседницы принимают обычные позы. Кто-то смотрит на трассу, облокотившись на прилавок. Другие увлеченно разгадывают кроссворды в ожидании покупателя. И не только случайного.

— Мы «ловим» здесь оптовиков, — докладывают продавцы рынка. С некоторыми крупными покупателями знакомы зеленевцы и учхозовцы имеют сделку много лет. Они надеются, что в этом сезоне они не уступят в продажах астраханцам и Оренбуржцам. Урожай на юге сильно пострадал из-за жары, северянам помешали дожди. Наши бахчеводы пока не жалуются на непогоду. Зеленые полосатики созрели с запозданием на неделю. Зато по весу и качеству вышли отличными.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

11.08.16 - 17.08.16

Дата	Температура	Атмосфера	Ветер (м/с)
11.08	+32... +34	ясно	6,2
12.08	+33... +35	облачно	2,5
13.08	+36... +38	облачно	7,2
14.08	+29... +31	облачно	7,1
15.08	+28... +30	облачно	6,5
16.08	+28... +30	пасмурно	5,9
17.08	+27... +29	ясно	3,5

ВЛАСТИ РАЙОНА И ПОСЕЛЕНИЯ БЬЮТ ТРЕВОГУ  
ПО ПОВОДУ БЕСПРЕДЕЛА НЕФТЯНИКОВ

# ЗЕЛЕНОВЦЫ ЗАДЫХАЮТСЯ ОТ НЕФТЯНОГО ФАКЕЛА И ВОЗМУЩАЮТСЯ РАЗБИТОЙ ДОРОГОЙ



Глава администрации  
поселения И.Я. Шиповская.

Ольга ОСЬМАКОВА

**На прошлой неделе глава администрации района Н.К. Поволокина проинспектировала ремонт подъездной дороги к поселку Зеленый. Он ведется за счет нефтяников, которые и разбили своими большегрузами этот участок подъездной дороги к селу. До окончания работ еще есть время, и говорить о результатах преждевременно.**

Строительство для бурения Новодмитриевской нефтяной скважины №2 в полукилометре от поселка началось в июне прошлого года. По асфальтированной дороге от областной трассы, ведущей к поселку, хлынули большегрузные автомобили. На них перевозили сначала все для оборудования стройгородка, а затем и мощнейшее оборудование для бурения нефтяной скважины. Уже к осени местные жители воочию увидели, а водители и их пассажиры испытали на себе и на своих авто издержки производственной деятельности.

После зимних катаклизмов ямы стали более объемными. В межсезонье на шинах «КамАЗов» завозились комья грязи с грейдерного участка дороги от места стройки. Они размывались осенними дождями. Скользящая глина и колдобины превращали асфальтовую дорогу в маршрут для внедорожных гонщиков.

Такая небезопасная ситуация стала поводом для обращения к хозяевам стройки. Глава администрации района Н.К. Поволокина направила письмо руководству РИТЕК. Нефтяники согласились с доводами и выделили на ремонт поврежденного участка 2,3 миллиона рублей. Конкурс выиграла областная дорожно-строительная фирма. Прораб подрядной организации, с которым мы встретились в день контрольной поездки главы администрации района, доложил лишь объем в количественных единицах. Произведено 110 кв. м ямочного ремонта от трассы



до выезда на грунтовую дорогу к скважине, заасфальтировано 250 кв. м примыкания к асфальтовой дороге, произведено укрепление обочин щебнем на площади 390 кв. м. Примыкающий участок продолжили щебеночным покрытием дороги длиной более трехсот метров. О качестве произведенного ремонта представитель подрядной организации скромно умолчал.

Местные же «водители» покачали головами:

- Осенью от этой насыпи не останется и следа. Да и вообще весь ремонт можно назвать пока полуфабрикатом.

Что будет на отремонтированной таким образом дороге после 15 августа? С середины последнего месяца лета нефтяники планируют качать нефть - удержатся ли латки под колесами многотонных нефтевозов - большой вопрос.

Меж тем строители сделали реверанс в сторону пострадавших. По просьбе главы сельской администрации уложили твердое покрытие к пожарному гидранту, выровняли грейдером две основных улицы и произвели подсыпку центральной площади поселка.

Это никак не усыпило бдительность общественности села. Кроме разбитой дороги зеленковцы теперь вдыхают

и едкие запахи от огромного факела, который бушует на поверхности земли на строительной площадке. Между селом и чадающим предприятием не более пятисот метров.

- После дождя мы теперь не вдыхаем живительный озон, а задыхаемся от каких-то примесей в атмосферном воздухе, - говорила от имени своих земляков глава администрации поселения И.Я. Шиповская.

Жалобы местного населения отправили письмом в адрес природоохранной прокуратуры и Роспотребнадзора. На прошлой неделе представители надзорных и контролирующих органов побывали в селе. Сотрудники прокуратуры встречались с нефтяниками, лаборанты Роспотребнадзора дотемна проводили замеры воздуха и почвы. Данные проверки пока не оглашены главе сельского поселения и местным жителям. Едкий запах в воздухе над Зеленым тоже пока не пропал.

На этой неделе у главы администрации района Н.К. Поволокина намечается встреча с руководством РИТЕК, которое и ведет бурение скважины и добычу нефти. Надеемся, что жители поселка Зеленый не станут заложниками химических атак нефтяников и участниками опасного движения по единственной дороге, ведущей в поселок.

## К 60 – ЛЕТИЮ ПЕРЕСЕЛЕНИЯ СЕЛА БЫКОВО

### НОВАЯ ЖИЗНЬ НАЧИНАЛАСЬ С КОЛЫШКА

Елена РЯБУХИНА,  
директор районного  
историко-краеведческого  
музея

(Продолжение.  
Начало в №60 от 30 июля).

#### Из воспоминаний Юдиной Екатерины Сергеевны:

«Во время переселения я работала заведующей районным архивом. В старом Быково районный архив располагался в полуподвальном помещении, под квартирой начальника милиции. Ранней весной 1958 года квартиру разобрали и перевезли на новое место, а архивные документы перевозить на новое место не представлялось возможным, так как помещение для хранения документов не было подготовлено. Временно документы разместили в полуподвальном помещении народного суда. Помещение было тесным, а документов много - 18 тысяч дел. Стеллажей не было, папки сложили на пол навалом. Первый этаж нарсада разобрали и увезли на новостройку, помещение, где хранились архивные документы, осталось без крыши.

В первую очередь переселяли жилые дома и здания учреждений. Я переселилась в мае 1958 года, архив остался на старом месте в аварийном помещении. Я очень переживала за его сохранность. Поэтому почти каждый день на попутных машинах ездила в старое Быково проверять. Наконец, 18 декабря 1958 года архивные документы перевезли на новое место, но разместили в недостроенном доме. В доме не было печи, окна держались на гвоздях, а потолок не был утеплен. Мне приходилось спасать документы от снега и дождя, не считаясь со своим здоровьем. В таких условиях я работала 4 года. В 1962 году в здании Райкома КПСС было выделено и оборудовано помещение под архив. Но только перевезли и разложили там документы, как пришло известие, что Быковский район ликвидируется. И пришлось мне передавать весь архив в Николаевский район.

Мне хочется, чтобы молодое поколение и руководители учреждений знали, что архив есть народное достояние. Ибо только через него и его хорошую организацию и бережливость можно получить справку об истории того или иного учреждения, подтвердить трудовой стаж или другие имущественные права...»

#### Вот воспоминания одного из первых переселенцев - колхозника Клопова И.Т.:

«Я работал в машинно-тракторной мастерской в качестве механизатора широкого профиля - комбайнером и имел две смежные профессии: кузнеца и слесаря. Дом свой я собственноручно разбираю и собираю на новом месте, помогал мне Егоров В.И. Строительным участком заведовал Константин Климов, у него все получали доски, шифер и гвозди. Во время переселения своего дома я находился в отпуске и очень

спешил со стройкой, потому что подходила уборочная пора, и мне нужно было подготовить комбайн к уборке зерновых. С домом я управился в срок. Электричества еще не было, готовили пищу на керосиновых плитках. Мы дом закрыли на замок и ушли с супругой на уборку урожая. Супруга работала со мной в качестве штурвального.

Массовое переселение началось в 1957 году. Переселенцам выдавали денежное пособие (подъемные). Сумма начислялась в зависимости от объема строений. Была создана организация - Леспромхоз, которая занималась вырубкой леса в ложе водохранилища. Там же велись раскопки древних курганов и могильников...»

#### Из воспоминаний Быковой Валентины Ивановны:

«...Ремстройконтора в 1956 году в основном занималась ремонтом жилья в техникуме и строила базу. Начальником был Моляк С.Н., мастером Голованов А.И., а я занимала должность десятника. Начальники в нашей конторе менялись часто, и к концу 1957 года начальника не было вовсе. Работать в таких условиях было очень трудно. В этот период стали переселяться колхозы «имени Ленина» и «Серп и молот». У колхозников стали выкорчевывать сады. Очень жалко было уничтожать колхозный сад, который славились своими яблоками.

...На новом месте работали подрядные организации: СМУ - 5 и СМУ -110. СМУ -5 во главе с начальником Чулковым строили жилье, здания райкома партии и Дома культуры. Жилье строили в центре Быково. Все дома были одноэтажные. После их снесли, в связи со строительством универмага.

...Мне лично приходилось ездить в Сталинград на силикатный завод за кирпичом, отгружать его на берег Волги, затем грузить на баржу и доставлять в Быково, а там опять выгружать вручную. Выгрузку нужно было произвести своевременно, чтобы не платить за простой баржи.

В 1958 году в спешке массово переселялись административные здания, коммунальные дома и колхозы. Вот где была неразбериха! Для скорейшего строительства домов приходилось принимать на работу всяких рвачей и бродяг, кои считали себя великими специалистами. Помню, был такой случай. Отстроили дом для прокурора, остались только малярные работы. Специалисты нет, работать некому, и вот появляется «мастер на все руки». Фамилии его не помню. Я предупредила прокурора, чтобы он всю олифу и краску сразу ему не отдавал. И он выдавал на час-два работы, потом приходил проверять и опять выдавал. Однажды, получив очередную порцию олифы, «мастер» тут же ее продал. Вместо олифы набрал солярки и покрывает ею стены, а сам уже «навеселе». Пришлось с ним быстренько расстаться...

(Продолжение  
следует).



## В Волгоградской области завершено возведение трибун на стадионе к ЧМ-2018

Татьяна ЗУБКОВА

**Закончены монолитные работы по устройству ярусов трибун на всех четырех секторах стадиона «Волгоград Арена», который возводится в рамках подготовки волгоградского региона к проведению матчей чемпионата мира по футболу FIFA 2018™.**

Как сообщили в генеральной подрядной организации АО «Стройтрансгаз», работа по армированию и бетонированию балок и складок трибун продолжалась в течение полугода и завершилась в соответствии с

графиком. На устройство 64 зрительских рядов, где разместятся 45 тысяч болельщиков, потребовалось 10 тысяч кубометров бетона.

Теперь строители приступили к отделоч-



ным работам — на трибунах выполняется шлифовка поверхности, наносятся пробные покрытия для определения их оптимальных эксплуатационных характеристик с учетом климатических условий региона. Параллельно продолжается внутренняя отделка помещений: идет отсыпка под полы

первого этажа, проводятся подготовительные работы для устройства внутренних перегородок на этажах. Также идет монтаж внутренних инженерных коммуникаций.

Кроме того, продолжается укрупнительная сборка и монтаж элементов фасада — смонтировано уже порядка 15% от общего объема металлоконструкций. К работе подключился второй тяжеловесный кран грузоподъемностью 350 тонн, который будет участвовать в сборке параллельно с краном грузоподъемностью 750 тонн.

Напомним, в общей сложности региональная и федеральная программы подготовки к ЧМ-2018 включают в себя 69 мероприятий. Координирует подготовку к мировому футбольному первенству межведомственный оргкомитет, который возглавляет губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров.

## СОЛЕННЫЙ ПОТ И ПЛЕЧО ТОВАРИЩА

Александр ФИЛАТОВ,  
руководитель  
КЮМ «Нахимовец»

**С 19 июля по 1 августа 2016 года юные моряки из МКОУ «Верхнебальклейская СШ» Быковского муниципального района Волгоградской области совместно с курсантами ДМЦ г. Волгограда прошли шлюпочную практику на реке Ахтуба!**

Соленый пот и плечо товарища стали не просто словами, ведь две недели похода - это и

трудности быта, и специфика морской подго-



товки, и в конце концов разлука с близкими и родными... Но это еще и неопределимое умение жить в коллективе единомышленников - ребят, увлеченных роман-

тикой моря, воспитание силы воли, характера, а также способность считаться с недостатками других и оказывать помощь слабым. Кроме учебных занятий в шлюпочном походе, конечно

же, были и праздники - День Нептуна, Вечер влюбленных, «Юмор набирает ход», «А вам, слабо»... Каждый день заканчивался подведением итогов и неприменным разучиванием новых песен о морской службе, дружбе и героизме людей нашей Родины!

Две недели сплотили 80 ребят в отличный экипаж, который в будущем станет достойной сменой своих отцов и дедов. Сегодня нахимовцы с берегов Волги готовятся к Всероссийским Сборкам юных моряков «Дорога в море» и «Гардемарины, вперед», которые состоятся с 8 по 30 августа в Международном детском Центре «Артек» Крым, пгт Гурзуф и во Всероссийском детском Центре «Орленок» г. Туапсе.

ЕЙ ВСЕГДА БЫЛИ ПРИСУЩИ АКТИВНАЯ ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ, ЗАБОТА ОБ ОКРУЖАЮЩИХ, СТРЕМЛЕНИЕ СДЕЛАТЬ ВСЕ ВОКРУГ ЛУЧШЕ И КРАШЕ

## НЕТ НА ЗЕМЛЕ ОТВЕТСТВЕННОЙ ПРИЗВАНЬЯ

Коллектив Приморской средней школы

**Летним августовским днем свой замечательный юбилей отмечает Чижова Любовь Ивановна, директор Приморской школы, учитель химии и биологии.**

Наша виновница торжества родилась в Луговой Пролетке и закончила там восьмилетнюю школу, а затем продолжила образование в Приморской средней школе. Очень увлекалась химией и биологией и поэтому решила посвятить свою будущую профессию этим наукам. Получен школьный аттестат. Впереди множество дорог. По какой из них идти, какой институт выбрать: медицинский или педагогический? Победил второй и, наверное, потому, что учили Любовь Ивановну замечательные педагоги, на которых она хотела быть похожа и в дальнейшей своей педагогической деятельности равнялась на них. Султаненко Алевтина Васильевна, учитель физики, отличник народного образования, Маковкина Алевтина Петровна, учитель географии и биологии, отличник народного образования, Панкова Надежда Ивановна и Чурбакова Валентина Ильинична - учителя-математики, Афанасьева Алевтина Ивановна,



учитель химии - все они были яркими личностями, и у каждого Люба нашла, что перенять для себя.

После окончания Волгоградского педагогического института в 1983 году она начала свою трудовую деятельность учителем химии и биологии в Приморской средней школе и сразу, применяя творческий и лично-ориентированный подход в обучении этим простым наукам, сумела увлечь учащихся, научила их погружаться в мир реакций и исследований, любить родную природу и заботиться о ней, видеть проблемы и решать их, ставить перед собой цель и добиваться результата. На протяжении всех лет преподавания химии и биологии учащиеся Любви

Ивановны показывали высокие результаты освоения этих наук, являлись победителями и призерами районных, областных и Всероссийских олимпиад и конкурсов.

Многие выпускники Приморской школы так же, как и их учитель, связали свою жизнь с химией и биологией, и всех их объединяет благодарность и признательность любимому учителю. Среди выпускников Чижовой Любви Ивановны есть врачи и педагоги, инженеры-химики и химики-технологи, экологи и лаборанты, менеджеры пищевой промышленности и спорта. Только в Приморске в области образования и медицины работают около двадцати выпускников Приморской школы, которых Любовь Ивановна учила химии и биологии.

С 2002 года в течение десяти лет она была заместителем директора по учебной работе, и умело организовала педагогический коллектив на инновационную деятельность. Именно по инициативе Любви Ивановны в 2006 году Приморская школа стала участником конкурса на грант Президента и победила, получив премию в размере 1 миллиона рублей, который был использован на оснащение учебных кабинетов современным оборудованием. За заслуги в области обучения и воспитания в 2009 году Любовь Ивановна была награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ, а в

2014 году ей было присвоено звание «Почетный работник общего образования РФ».

С 2012 года Чижова Любовь Ивановна является директором Приморской средней школы. Немало проблем пришлось решать, будучи директором.

...Зданию, где располагается Приморская школа, скоро 60 лет, всего их три таких же «древних», и все должны соответствовать современным требованиям. Любовь Ивановна не остановилась перед трудностями, и совместными усилиями администрации школы, поселения и района, работников школы, родителей обучающихся здесь созданы условия для обучения и воспитания, для безопасной жизнедеятельности всех участников образовательного процесса.

В здании начальной школы все окна заменены на пластиковые, проведен ремонт фасада и крыши, оборудованы теплые туалеты, кабинеты оснащены необходимым оборудованием и мебелью. В основном здании школы более 80% окон заменено на стеклопакеты, заменена система отопления, коридоры школы и учебные кабинеты отремонтированы и имеют современный вид. Во всех трех зданиях школы заменена электропроводка и установлены новые лампы освещения. Отремонтирован спортивный зал школы. После длительного ремонта на радость обучающимся и их родителям в 2014

году в школе введена в строй столовая, что позволило в течение всего учебного года обеспечить школьников горячим питанием и в летний период оздоравливать более ста детей. С начала нового учебного года в школе начнет функционировать библиотечный центр. У Любви Ивановны еще много планов, связанных с благоустройством родных пенатов, и мы думаем, как бы трудно вопросы ни решались, у такого делового директора все планы претворятся в жизнь.

Чижовой Любви Ивановне всегда были присущи активная жизненная позиция, забота об окружающих, стремление сделать все вокруг лучше и краше. На протяжении многих лет коллеги доверяли быть ей лидером профсоюзной организации школы, а жители Приморска вот уже три срока оказывают доверие и избирают ее депутатом Быковской районной Думы. Активная работа нашей коллеги оценена по заслугам, она награждена почетным знаком «За вклад в развитие Быковского муниципального района».

Очень хочется пожелать, чтобы неиссякаемая энергия Любви Ивановны, ее поиск, творчество не угасали, чтобы хватало времени на всё задуманное, а для этого мы от всего сердца желаем ей крепкого здоровья и долгих лет жизни, благополучия, прекрасных, светлых и мирных дней.

# Продолжается подписка на районную газету «КОММУНАР».

## ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

### ДЕТСКИЙ ТРАВМАТИЗМ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

#### Уважаемые родители, задумайтесь!

#### По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ):

● ежедневно во всем мире жизнь более 2000 семей омрачается из-за гибели ребенка по причине неумышленной травмы или несчастного случая, которые можно было бы предотвратить...

● более 3 млн. детских травм регистрируют ежегодно медицинские учреждения России. Таким образом, в больницы в связи с травмами обращается каждый восьмой ребенок в возрасте до 18 лет.

#### ОЖОГИ — к сожалению, очень распространенная травма у детей:

● держите детей подальше от горячей плиты, печи и утюга;  
● устанавливайте плиты, кастрюли и сковородки ручками вовнутрь плиты так, чтобы дети не могли опрокинуть на себя горячую пищу. По возможности блокируйте регуляторы газовых горелок;

● держите детей подальше от открытого огня, пламени свечи, костров, взрывов пестард;

● убирайте в абсолютно недоступные для детей места легковоспламеняющиеся жидкости, а также спички, свечи, зажигалки, бенгальские огни, петарды;

● причиной ожога ребенка может быть горячая жидкость (в том числе еда), которую взрослые беззаботно оставляют на краю плиты, стола или ставят на пол. Лучше со стола, на котором стоит горячая пища, убрать длинные скатерти — ребенок может дернуть за их край и опрокинуть пищу на себя;

● возможны ожоги во время купания ребенка, когда его опускают в ванну или начинают подмывать из крана, не проверив температуру воды;

● оберегайте ребенка от солнечных ожогов, солнечного теплового «удара».

**КАТАТРАВМА** (падение с высоты) - в 20% случаев страдают дети до 5 лет - нередкая причина тяжелых травм, приводящих к инвалидности или смерти.

#### ДЕТИ НЕ УМЕЮТ ЛЕТАТЬ:

● не разрешайте детям «лазить» в опасных местах (лестничные пролеты, крыши, гаражи, стройки и др.);

● устанавливайте надежные ограждения, решетки на ступеньках, лестничных пролетах, окнах и балконах;

● помните - противомоскитная сетка не спасет в этой ситуации и может только создавать ложное чувство безопасности;

● открывающиеся окна и бал-

коны должны быть абсолютно недоступны детям;

● не ставьте около открытого окна стульев и табуреток - с них ребенок может забраться на подоконник.

#### УТОПЛЕНИЕ - в 50% случаев страдают дети 10-13 лет из-за неумения плавать:

● взрослые должны научить детей правилам поведения на воде и ни на минуту не оставлять ребенка без присмотра вблизи водоемов;

● дети могут утонуть менее чем за две минуты даже в небольшом количестве воды - обязательно и надежно закрывайте колодцы, ванны, бочки, ведра с водой и т.д.;

● учите детей плавать, начиная с раннего возраста;

● дети должны знать, что нельзя плавать без присмотра взрослых;

● обязательно используйте детские спасательные жилеты соответствующего размера - при всех вариантах отдыха на открытой воде (лодки, плоты, водные велосипеды, «бананы», катаера, яхты и др.).

#### УДУШЬЕ (асфиксия):

● 25% всех случаев асфиксий бывает у детей в возрасте до года из-за беспечности взрослых: аспирация пищи, прижатие грудного ребенка к телу взрослого во время сна, закрытие дыхательных отверстий мягкими игрушками и т.д.;

● маленьким детям нельзя давать еду с маленькими косточками или семечками;

● нужно следить за ребенком во время еды. Кашель, шумное частое дыхание или невозможность издавать звуки - это признаки проблем с дыханием и, возможно, удушья, которое может привести к смерти.

#### ОТРАВЛЕНИЯ:

● чаще всего дети отравляются лекарствами из домашней аптечки - 60% всех случаев отравлений;

● лекарства, предназначенные для взрослых, могут оказаться смертельными для детей;

● медикаменты ребенку нужно давать только по назначению врача и ни в коем случае не давать ему лекарства, предназначенные для взрослых или детей другого возраста;

● хранить медикаменты необходимо в местах совершенно недоступных для детей;

● отбеливатели, яды для крыс и насекомых, керосин, кислоты и щелочные растворы, другие ядовитые вещества могут вызвать тяжелое отравление, поражение мозга, слепоту и смерть. Яды бывают опасны не только при заглатывании, но и при вдыхании, попадании на кожу, в глаза и даже на одежду;

● ядовитые вещества, медикаменты, отбеливатели, кислоты и горючее ни в коем случае

нельзя хранить в бутылках для пищевых продуктов — дети могут по ошибке выпить их;

● такие вещества следует держать в плотно закрытых маркированных контейнерах, в абсолютно недоступном для детей месте;

● следите за ребенком при прогулках в лесу - ядовитые грибы и ягоды - возможная причина тяжелых отравлений;

● отравление угарным газом — крайне опасно для детей и сопровождается смертельным исходом в 80-85% случаев - неукоснительно соблюдайте правила противопожарной безопасности во всех местах пребывания детей, особенно там, где есть открытый огонь (печи, камин, бани и т.д.).

#### ПОРАЖЕНИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ ТОКОМ:

● дети могут получить серьезные повреждения, воткнув пальцы или какие-либо предметы в электрические розетки - их необходимо закрывать специальными защитными накладками;

● электрические провода (особенно обнаженные) должны быть недоступны детям.

#### ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫЙ ТРАВМАТИЗМ

● дает около 25% всех смертельных случаев;

● как только ребенок научился ходить, его нужно обучать правильному поведению на дороге, в машине и общественном транспорте, а также обеспечивать безопасность ребенка во всех ситуациях;

● детям дошкольного возраста особенно опасно находиться на дороге - с ними всегда должны быть взрослые;

● детям нельзя играть возле дороги, особенно с мячом;

● детей нельзя сажать на переднее сидение машины;

● при перевозке ребенка в автомобиле необходимо использовать специальные кресла и ремни безопасности;

● на одежде ребенка желательно иметь специальные светоотражающие нашивки;

● несчастные случаи при езде на велосипеде являются распространенной причиной смерти и травматизма среди детей среднего и старшего возраста;

● учите ребенка безопасному поведению при езде на велосипеде;

● дети должны в обязательном порядке использовать защитные шлемы и другие приспособления.

**Уважаемые родители, помните - дети чаще всего получают травму (иногда смертельную) - по вине взрослых!**

### ПРОДАМ

✓ дом со всеми удобствами и евроремонтом, ул. Быковская, 59. **Срочно.**  
Тел.: 8 9275086836.

✓ дом с участком 16 соток, ул. Пушкина, 8. Можно под материнский капитал.  
Тел.: 8 9377406161.

**ПРОДАМ**  
дизельное топливо  
Доставка от 1 тонны  
бесплатно.  
Тел.: 8 9275213350,  
8 9616873607.

а/м «ДЭУ НЕКСИЯ», 1998 г. в., **недорого.**  
Тел.: 8 9377055412, Ольга.

✓ передвижную емкость 4 куб. м на металлических колесах, топливо-вода;  
✓ блок СМД с распределителем.  
Тел.: 8 9023808017.

### КУПЛЮ арбуз

от 3 кг., можно поле.  
Тел.: 8 9375470555.

Кадастровый инженер, **Шашков Андрей Анатольевич** (квалификационный аттестат 34-11-283), **почтовый адрес:** 404062, Волгоградская область, Быковский район, р.п. Быково, ул. Куйбышева 18 а, **контактный телефон:** 8 (937)7272343, pantifik@mail.ru, **извещает** о необходимости согласования проекта межевания земельного участка, образуемого в счет выдела двух земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, находящийся по адресу: Волгоградская область, Быковский район, территория Администрации Красносельцевского сельского поселения, в границах бывшего АО «Совхоз Красносельский», кадастровый номер 34:02:000000:53. Земельный участок площадью 25,4 га в 6,1 км юго-восточнее с. Красноселец, граничит с земельным участком с кадастровым номером 34:02:000000:53.

**Заказчик работ:** Мухамбетова Ирина Жасталаповна.  
**Адрес:** Волгоградская область, Быковский район, х. Южный.

С проектом межевания можно ознакомиться и подать обоснованные возражения относительно размеров и местоположения границ выделяемого земельного участка по адресу: 404062, Волгоградская область, Быковский район, р.п. Быково, ул. Куйбышева, 18 «А», понедельник — пятница с 8.00 до 17.00 в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Собрание заинтересованных лиц по вопросу утверждения проекта межевания вышеуказанного земельного участка состоится 19.09.2016 г. в 11 часов в Доме культуры по адресу: пер. Центральный, 5, с. Красноселец, Быковского района Волгоградской области.

### → КРИМИНАЛ

Николаевский  
МрСО СУ СК России  
по Волгоградской области

### «ВЛЕТЕЛ В ТРУБУ»

**Житель города Волжский Волгоградской области в марте 2016 года разузнал, что на территории Кислового сельского поселения Быковского района имеется бесхозное имущество, которое он решил присвоить себе.**

С этой целью он приехал в с. Кислово, «разведвал» обстановку, обнаружив, что от насосной станции №1 отходит металлическая труба, которая имеет длину порядка 2 км. Волжанин посчитал, что если данную трубу выкопать и сдать на металлолом, то можно выручить неплохие деньги.

Он вернулся в свой родной город, нанял экскаватор, трал, организовал прибытие к с. Кислово группы людей для работы на участке, после чего 31 марта 2016 года начал раскопку трубы с целью личной наживы на бывшем государственном имуществе.

Волжанин не знал, что проводит работы на территории лесного массива, который охраняется и регулярно осма-

тривается, поэтому он каким-либо образом скрыть свои действия от посторонних людей не пытался. Утром 1 апреля бдительный инспектор Кислового участка лесничества обнаружил производство незаконных работ, о чем доложил начальству и сообщил в правоохранительные органы. По прибытию сотрудников полиции работы были остановлены, началось проведение проверочных мероприятий.

В ходе проверки совместно с природоохранной прокуратурой было установлено, что своими действиями по присвоению металлической трубы бывший орошения мужчина также не соблюдал правила охраны окружающей среды, в связи с чем причинил ущерб окружающей среде на сумму более 10 миллионов рублей.

В настоящее время, благодаря слаженным действиям правоохранительных органов и сотрудников ГКУ ВО «Быковское лесничество», металлическая труба была обращена в доход государства, ущерб, причиненный окружающей среде волжанином, уже на досудебной стадии частично возмещен, а уголовное дело по факту нарушения правил охраны окружающей среды 1 августа 2016 года Николаевским МрСО СУ СК России по Волгоградской области направлено в суд. Виновному грозит лишение свободы на срок до 5 лет.

**Вспомним.** 11 августа исполняется 5 лет, как нет моего сыночка, мужа, отца **ГАЦКО Евгения Николаевича.** Помним, любим, скорбим.

<p><b>Общественно-политическая газета «Коммунар» Быковского муниципального района.</b> Адрес редакции: 404062, Волгоградская обл., р.п. Быково, ул. Советская, 65</p> <p>Выходит по четвергам и субботам</p> <p><b>Главный редактор О.В. ЗУБАРЕВ</b></p>	<p><b>УЧРЕДИТЕЛИ:</b> Комитет информационной политики Волгоградской области, администрация Быковского муниципального района, МБУ «Быково-медиа».</p> <p><b>ИЗДАТЕЛЬ:</b> Комитет информационной политики Волгоградской области (400001, г. Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).</p>	<p><b>E-mail:</b> kommunar02@mail.ru <b>Сайт:</b> bykovo-media.ru</p> <p><b>ТЕЛЕФОНЫ:</b> приемная - 3-15-85; корр. - 3-25-58; бухгалтерия - 3-13-56; факс - 3-15-85. Индекс 51035</p> <p>Цена свободная</p>	<p>Газета набрана и сверстана в МБУ «Быково-медиа».</p> <p>Письма читателей не рецензируются и не возвращаются.</p> <p>Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции.</p> <p>Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.</p> <p>Время подписания номера в печать: 10.08.2016 г. по графику - 11.00, факт. - 11.00.</p>	<p>Свидетельство: СМН ПИ № ТУ34-00688 от 23.09.2015 г., выданное Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия.</p> <p>Газета отпечатана в ООО «Николаевская межрайонная типография» (404033, Волгоградская обл., г. Николаевск, ул. Октябрьская, 4)</p> <p>Заказ 1333 Тираж 2443</p>
--	---	--	--	---